

16 ИЮН 1956

СЕВЕРНАЯ

## Юбилейные торжества в Щелыкове

Чудные живописные места. Заповедный лес, тенистые глубокие овражки, небольшие речушки со студеной водой, причудливо перекинутыми мостиками. Здесь, среди сказочной природы долгое время жил и работал великий русский драматург А. Н. Островский.

«Здесь все вопиет о воспроизведении. И меня больше всего восхищают овражки подле зеленого и живописного берега речки Сендеги, которым я не могу найти и сравнения», — писал Островский.

14 июня к усадьбе Островского Щелыково и в д. Николо-Бережки, где находится могила великого драматурга, с утра потянулись сотни людей. Пришли колхозники близлежащих сельхозартелей, на автомашинах приехали рабочие Адищевской и Александровской фабрик, жители райцентра; собралось много артистов и театральных деятелей, приехавших на выездную сессию Всероссийского театрального общества из Москвы, Ленинграда и других городов, отдыхающих в Щелыкове в доме отдыха «ВТО».

В 10 ч. 30 минут заместитель председателя ВТО А. В. Покровский открывает траурный митинг, посвященный 70-летию со дня смерти гениального драматурга. Прочувственно говорит он о немеркнущем таланте и славе Островского, чьи произведения вот уже сто лет не сходят со сцены русского театра.

От коллектива Московского Академического Малого театра слово предоставляется заслуженному артисту РСФСР Б. И. Никольскому. Вволнованно говорит от артистов Российской Федерации В. П. Малахов, затем выступил секретарь Островского райкома КПСС В. И. Куликов. От Кинешемского горкома КПСС и горисполкома, от трудящихся Кинешемского района на митинге выступил М. Г. Мезенин.

Начинается возложение венков на могилу драматурга. Зам. председателя Костромского облисполкома т. Савин и режиссер облдрамтеатра имени А. Н. Островского В. П. Безмечов возлагают большой венок от обкома КПСС и облисполкома. От областного управления культуры возлагают венок тт. Рябков и Антонова, от трудящихся Островского района — тт. Мамонов и Гречнева. Ставятся венки от работников искусства, отдыхающих в доме отдыха «ВТО» в Щелыкове, от различных организаций и предприятий.

Траурный митинг окончен. Собравшиеся переходят к Щелыковскому дому-музею А. Н. Островского. Здесь перед знаменитыми пихтами, на чудесном пьедестале сооружен новый памятник гениальному мастеру слова.

12 часов. У памятника, закрытого покрывалом, собрались сотни трудящихся Островского и Кинешемского районов, работники искусства, представители партийных и советских организаций.

А. В. Покровский, после небольшой вступительной речи, торжественно объявляет памятник великому драматургу открытым. Звучит гимн Советского Союза. Медленно спадает с бюста покрывало, взорам собравшихся открывается знакомое, выразительное лицо писателя-патриота.

Дань великому драматургу, пьесы которого идут сейчас по всему миру на десятках языках, воздают профессор В. А. Филиппов (ВТО), заместитель председателя облисполкома Н. С. Савин, режиссер А. Л. Грипич, сотрудник публичной библиотеки имени В. И. Ленина В. И. Петровская, зав. Островским районным отделом культуры т. Гречнева, зав. Щелыковским домом-музеем А. Н. Островского Е. А. Петрова, местный поэт инвалид Отечественной войны В. С. Волков.

Торжественная церемония открытия памятника закончена. Во второй половине дня состоялся просмотр спектакля «Поздняя любовь» А. Н. Островского в исполнении студийцев школы-студии имени Щепкина при Малом театре. Вечером того же дня открывается выездная юбилейная сессия ВТО, посвященная 70-летию со дня смерти А. Н. Островского. Сессия продлится три дня. С сообщениями и докладами на ней выступят видные театральные деятели Советского Союза.

Е. ГОЛУБЕВ,